

КОМПОЗИТОР И ДИРИЖЕР

Сотни писем, сувениров, подарков получают артисты Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии из различных мест Советского Союза — от Москвы до Владивостока, от Ленинграда до Баку. Героические и лирические песни ансамбля завоевали сердца миллионов слушателей, стали широко известны не только в нашей стране, но и за рубежом.

Париж, Варшава, Прага, Берлин, Лондон, Будапешт, Бухарест, София, Рим, Пекин, Гавана, Мехико, Монреаль... В столицах двадцати стран мира побывал коллектив. Трижды выезжал он во Францию, и с каждой гастрольной поездкой рос успех его артистов. Высокое искусство советского ан-

самбля признавали французские газеты «Юманите», «Орор», «Комба», «Либерасьон», а также пресса многих других стран мира.

Своим успехом ансамбль во многом обязан первому его художественному руководителю и организатору, профессору Александру Васильевичу Александрову, а ныне — его сыну Борису Александровичу Александрову, который вот уже около двадцати лет продолжает славные художественные традиции отца.

Окончив в 1929 году Московскую консерваторию, Борис Александров стал работать вместе с отцом дирижером ансамбля красноармейской песни. Но мы

знаем Александрова-сына и как талантливого композитора.

Широк диапазон его творчества. Среди произведений Александрова симфонии, балеты, квартеты, инструментальные концерты для кларнета, трубы, пьесы для фортепиано. Он написал несколько оперетт, из которых наиболее популярна «Свадьба в Малиновке». Вот уже почти три десятилетия она в репертуаре театров музыкальной комедии страны. Большую известность получили песни композитора «Да здравствует наша держава», «Песня о Ленине», «Песня о России», «Молодость мира», «Песня объединенных армий» и другие. Немало

обработал он и русских народных мелодий.

Надо сказать, что мы, московские и ленинградские композиторы, особенно благодарны ансамблю имени А. В. Александрова. Многие наши песни прозвучали впервые именно в этом коллективе. Я был счастлив передать ансамблю несколько своих произведений, в том числе «Бухенвальдский набат», который вдохновенно звучит в исполнении армейских певцов.

4 августа Борису Александровичу Александрову исполняется 60 лет. Талантливый композитор и дирижер встречает эту знаменательную дату в расцвете своих творческих сил.

Вано МУРАДЕЛИ,
народный артист РСФСР.